

## 做好疫情防控 有序复工复产

# 招投标网上办件 “云上”签约选房 无接触式办公 “不见面”服务助力大批企业项目复工

□本报记者 杨永芹 廖雪梅 陈钧

不用见面,手机观看开标全过程并进行互动交流;不去现场,购房者在线看房选房;“云签约”打破传统纸质签约方式;线上线下结合,工程人员实现无接触式办公……近段时间我市多个部门、企业,在做好疫情防控的前提下,充分运用互联网、大数据、智能化等手段,以“不见面”的形式精准稳妥推进复工复产。

### 网上办件

#### 20宗市级重点项目顺利招标

2月28日,来自重庆市公共资源交易中心消息称,疫情期间,我市创新开展“不见面”开标,投标人可以通过手机观看开标全过程,进行互动交流。截至2月28日,我市已有20宗市级重点项目顺利招标,且均采用“不见面”方式开标。

这些项目包括9条轨道交通设计总承包、数据重庆云平台暨智慧城市综合服务平台(一期)、成渝铁路重庆站至江津站段改造工程既有桥梁隧道检测等,涉及总投资约1499亿元。其中,9条轨道交通设计总承包包括轨道交通27号线、24号线设计总承包,15号线、4号线西延段设计总承包,7号线一期、6号线重庆东站延伸段、8号线一期、18号线渝中区延伸段、17号线一期设计总承包,总涉及线路全长283.74公里,车站115个。

为确保交易安全有序,市公共资源交易中心制定了疫情防控期间各种预案,落实各种防控措施。同时,对涉及保障城市运行必需、疫情防控必需、涉及重要国计民生以及企业生产经营急需的项目,市公共资源交易中心建

立“绿色通道”服务机制,实行“一标一预案,专人专负责”精准服务策略,确保这些项目依法规范、及时有序招投标。

推行网上办件,打通服务“最后一公里”。市公共资源交易服务中心开通了各业务板块网上交易系统,开启了24小时电话咨询,引导市场主体通过“重庆市电子招投标系统”在线办理。从2月10日(开市复工)至2月28日,通过线上办理各类业务678件,其中为97宗新项目办理了入场登记。

### “云选房”

#### 市民在线选房5482套

2月29日,重庆日报记者从市住房城乡建委获悉,疫情期间,我市通过推动线上售房,分步骤、分人群复工复产等方式,保障了房地产市场的安全交易。截至2月28日,全市房地产项目通过线上看房的客户27738组,成功选房5482套;全市房地产开发项目已复工197个、复工面积3165万平方米。

1月26日,市房地产业协会、市国土资源房屋评估和经纪协会联合倡议全市房企暂停商品房售楼部(案场)销售活动,各房产中介机构暂停门店营业。暂停线下售房后,市住房城乡建委按照市疫情防控领导小组的要求,指导房地产企业加强“线上营销”。2月3日,市房地产业协会也在积极有效应对疫情防控的前提下,联合重庆乐居开通主城区房地产项目线上售房平台,助力置业者安全看房。随后,龙湖、华润置地、金科、碧桂园等纷纷推出线上购房服务。

在积极做好疫情防控措施的同时,我市房地产开发企业线下复工的工作

也在稳步推进中。龙湖、融创、万科、碧桂园、华宇、金科等多家地产企业近日已复工复产,部分项目售楼部陆续开放,不少施工工地开始动工。

市住房城乡建委提供的数据显示,截至2月27日,我市房地产开发项目已复工197个、复工面积3165万平方米;458个售楼部恢复经营,63家房地产经纪机构的线下门店复工。

### “云签约”

#### 两江新区引进17个项目

2月29日,两江新区“云签约”项目17个,其中果园港国储物流系列项目总投资超过100亿元。

此次“云签约”项目涵盖了总部基地、数字经济、物流结算、医药产品研发等多个板块。在继续引入符合两江新区现代产业体系发展的基础上,推动两江新区招商引资高质量发展。

签约项目之一,中国交建重庆投资平台总部项目投资20亿元。该项目定位为投资、建设、运营一体化平台公司,主要从事大型轨道交通、高速公路、市政等交通基础设施和公共服务配套项目,城市综合开发和产业新城项目的投资、建设、运营等。

国储物流系列项目将在两江新区落地“物流+贸易+金融”生态闭环的一揽子合作项目,在果园港片区打造枢纽平台经济。该项目以国储物流结算总部、铝期货交割库为切入点,采取“引进来”的发展战略,在果园港落地两江新区的第一张期货交割库牌照(上海期货交易所已批复)。

据了解,此次“云签约”在“屏对屏”“线连线”的基础上,首次采用网络签约的方式。签约方通过网上签署合作协议,打破目前传统的纸质签约方式。

### 无接触式办公

#### 为数百个工程项目织起“智慧网”

2月29日,记者从两江新区了解到,位于该区的中冶赛迪集团结合智能化大数据技术优势,开发出多款工程现场疫情防控专项智慧应用,为重庆市及全国各类企业有序复工复产、加快推进重大项目复工建设提供智慧解决方案。

据介绍,中冶赛迪智慧工地管理云平台“轻筑”App推出了“防疫复工”轻筑智慧管理方案,研发集成“防疫消杀”“视频监控”“视频AI识别”“视频会议”等多项工程现场疫情防控专项智慧应用,可提供复工管理、远程视频会议、防疫物资保障、人员防疫管理、应急预案、环境防疫管理等服务,为工程现场织起一张“智慧网”。

在下一个星期内,数百个工程项目通过中冶赛迪“轻筑”App,以视频会议等方式实现线上线下结合的无接触式工作协同,有序复工复产,涉及员工近20万人。其中,“防疫复工”轻筑智慧管理方案已在中国十九冶集团、重庆渝高科技产业(集团)、中冶建工集团等企业的数十个重大工程项目应用。

2月29日,记者在重庆渝高科技产业(集团)负责的两江新区礼嘉小学校项目工地看到,项目经理走进“劳务实名制通道”,“轻筑”智能门禁测温系统对其体温进行检测,检测合格后自动开闸放行。

中冶赛迪智慧办公云平台还迭代发布了表单汇健康管理模板、出入轨迹管理高清电话会议、网络视频会议等一系列企业线上办公和管理功能,免费推出疫情防控与复工管理解决方案,正为宝武集团、中国中冶、中煤科工、中电建等多家大中型企业提供服务。

## 稳就业需要更多贴心服务



### 快评

□朱芸峰

智联招聘发布的重庆春季求职竞争周报显示,我市有序复工复产以来招聘和求职数据环比上升。在一手抓防控、一手抓发展的新阶段,提出更多有针对性的举措,提供更多贴心服务,把就业稳住,是统筹推进疫情防控和经济社会发展的现实需要。

连日来,南充、丰都等疫情低风险地区的农民工,通过包车、包车的形式,返回浙江、广东等外省市工作。重庆常年有为数众多的农民工在外务工就业,应对疫情特殊时期,帮助外出务工群体更充分、更高质量地就业,有着特殊意义。外出就业群体需要“点对点、一站式”直达运输服务解决交通困难,贫困人口和困难群体则有赖于更大力度的帮扶。因人施策,分类

帮扶,才能确保走得稳、稳得住。

稳企业是稳就业的一个关键环节。受到疫情冲击,不少企业的生产经营遇到困难。为此,各级政府部门都出台了多项政策举措,用实招、硬招援助企业。把相关措施落实到位,持续优化营商环境,让企业面对困难更有韧性、发展活力充分释放出来,才能为求职者提供最佳的就业环境。

突发疫情,让今年普通高校毕业生就业压力增大。在落实好支持高校毕业生就业政策的前提下,挖掘新经济新业态的就业潜能同样大有可为。我市数字经济方兴未艾,不断推动物资配送、公共卫生等领域产业数字化转型升级,既可为创造新的经济增长点,也能为高校毕业生提供更多的就业岗位,从而让就业问题在产业发展中得到解决。

稳就业是“六稳”之首。把支持政策用足用好,把服务举措做实做细,把困难问题想早想充分,稳住了就业,就能使经济社会发展有了更坚实的基础。

## 重庆11条轨道交通在建线路全面复工

本报讯(记者 杨永芹)3月1日,重庆日报记者从重庆交通开投集团获悉,截至2月28日,重庆11条轨道交通在建线路所有102个标段全面复工。

据了解,新冠肺炎疫情发生以来,重庆交通开投集团在抓好疫情防控的基础上,积极完善复工方案,多渠道融资,保障资金需求;多渠道储备防疫物资,筹集钢筋、水泥、砂石等各类建筑材料,全力保障复工后及生产高峰期项目建设需求。

目前,重庆在建轨道交通环线、1号线、4号线二期、5号线一期、5号线北延段、6号线支线二期、9号线一期、9号线二期、10号线二期、18号线、江跳线等11条在建线路102标段已经全面复工。

这11个轨道交通在建项目包括:轨道环线华龙-重庆西站-凤鸣山段,约7公里;轨道1号线朝天门-

小什字段,约1公里;轨道4号线二期唐家沱-石船段,约33公里;轨道5号线一期大石坝-跳磴段,约23公里;轨道5号线北延段园博中心-悦悦大道段,约9公里;轨道5号线江津-跳磴段,约28公里;轨道6号线支线二期悦来-沙河坝段,约14公里;轨道9号线一期新桥-兴科大道段,约32公里;轨道9号线二期春华大道-花石沟段,约8公里;轨道10号线二期鲤鱼池-兰花路段,约10公里;轨道18号线富华路-跳磴南段,约29公里。

据悉,此前,公交轨道一体化换乘项目和公交枢纽站场等项目也已相继复工建设。

重庆交通开投集团表示,将继续深化前期工作,抓好在建项目复工,同步强化工程安全质量管控,把时间抢回来,把损失补回来,全力搞好复工复产工作。

## 潼南区183家规上工业企业全面复工

本报讯(记者 王翔 通讯员 赵晨城)2月29日,重庆日报记者从潼南区经信委获悉,潼南区一手抓疫情防控,一手抓企业复工复产,截至目前,潼南区183家规上工业企业全面复工复产,返工人员18201人。

为确保企业有序复工复产,潼南出台了28条“硬核”政策,涵盖审批绿色通道、加强企业用工服务、依法减免税收等28条政策措施,帮助企业渡过难关。潼南区委区政府带头深入联系服务企业,上门指导企业复工复产,复工后,又继续深入调研;督促联系单位、主管部门主动作为,帮助企业解决复工复产所遇到的困难;收集企业诉求,帮助企业协调做好职工返岗、原材料供应、物资运输及防疫物资保障等工作。

“疫情发生后,我们按照区委、区

政府的疫情防控要求,给每个工人建立了一个档案,对他们在1月23日至复工复产期间的行动轨迹进行摸排,对外出工人确保隔离期满,并做好春节后复工备案申请报告等一系列复工申请后,经潼南区工投集团批复,在2月10日复工。”该区凌峰塑业股份有限公司副总经理李想说,目前公司返工人员有103人,达到99%。

“我们企业复工复产后,大量采购原材料导致资金周转出现问题。在了解到潼南在疫情防控期间扶持企业的各项优惠政策后,我们通过无抵押信用贷款贷了500万元,利率是3.15%,政府还补贴一半,相当于最后我们只用了1.575%的利率就贷下来了。”重庆健能农业发展有限公司常务副总经理李明说,政策很暖心,就像一场及时雨,让企业能够更快地复工复产。

## 企业复工复产遇到环保问题 可拨打“12369”专人专班解决

本报讯(记者 菜园园 通讯员 赵方敏)在复工复产中遇到环保问题怎么办?想咨询相关环保政策找谁?近日,市生态环境局“12369”环保举报热线专门开设受理渠道,就企业复工复产涉及的生态环保问题,设置专线专人专班及时协调解决。

据了解,市生态环境局相继下发文件,出台助推企业复工复产的措施共计29条。如在疫情防控下优化环评审批,实施“网上办”和“一次办”“不见面”审批;在企业复工复产前主动服务,指导企业做好环境安全隐患排查,做好废水、废气处理设施运行管理,做好危险废物贮存、转移安全管理等。

为确保这些措施真正落到实处,市生态环境局12369环保举报受理中心迅速开设专门渠道,“12369”和专线“89112369”,作为帮扶企业复工复产咨询受理电话,为企业答疑解惑。

专线开通的同时,热线受理组、分析研判组、交办督办组、回访组4个“专班”小组同步设立。热线受理组24小时人工值守,分析研判组对热线受理组移交的问题进行分类研判,移交相关处室(单位)办理的由督办组跟踪督办,回访组则做好档案存档、抽访,对群众不满意的再次移交承办单位重办。全流程覆盖受理、审核、督办、回访的日常调度机制,为企业复工复产保驾护航。

## 强化蔬菜流通 助力保供

3月1日,巴南区大中村蔬菜基地大溪口码头,菜农通过渡船运送蔬菜。在做好疫情防控的前提下,大中村蔬菜基地于2月25日逐步复工。

该基地共有4000余亩蔬菜种植地,目前每天约有2万斤蔬菜流通,主要保证重庆主城区的蔬菜供应,以及解决贵州、湖北、湖南、四川等地的越冬茄果类蔬菜苗供应问题。

记者 齐岚森 摄



## 开辟运输“绿色通道” 加强动物检疫防疫 重庆畜禽业逐步恢复生产

米油一样,都是保证供应的。”城口县鸡鸣乡茶坪村种鸡场负责人告诉记者,目前场内生产正常,预计近期可为县内提供几十万羽鸡苗。

与此同时,我市饲料企业也都积极开展复工复产。目前全市140余家饲料生产企业中,已有超过100家复工,其产能已达满负荷生产时的七成左右。

“新冠肺炎疫情防控非常严格,但养殖业有自己的生命周期,大家都能理解饲料对于保供的重要性,我们在确保防控风险的同时,努力让畜禽‘不断粮’。”市农业农村委畜牧处负责人说,目前我市暂未出现畜禽养殖企业的饲料“买难”与“断供”现象,这为我市畜禽业发展迅速恢复奠定了基础。

### 执行“绿色通道”政策 安全调运越来越顺畅

瞿燕是彭水一家大型种猪场的负责人。根据集团公司的生产计划,上月中旬就将渝东南种猪场的2000头仔猪运往集团位于渝西的另一商品猪场。

“没想到15号准备相关手续与兄弟

猪场衔接的时候,才发现因为新冠肺炎疫情而增加了调运难度。”瞿燕说,尽管自己所在区县新冠肺炎疫情不严重,准备转运的猪也有畜牧动检部门的相关手续,但对对方区县却把关很严。

“我们是种猪场,没有配套商品猪的圈舍。这2000头仔猪再多关两天,会把母猪的产房都挤占完了。”瞿燕说,好在经过市农业农村委、本地和对方区县分管领导的及时磋商,这2000头小猪终于登上了启程的货车。

最近,集团另一猪场也要从瞿燕所在猪场运1000头仔猪,但这回十分顺利,当天向相关部门报备,当天就获审批;对方主管部门还主动提醒他,可以走“绿色通道”,免通行费。

重庆作为全国无规定动物疫病区,市内存畜、禽畜以及商品畜禽的调运,是解决区域局部地区畜禽供应不均、帮助恢复畜禽生产的重要举措之一。在确保新冠肺炎疫情和动物重大疫情风险最低的情况下,仔猪雏禽均被纳入生活必需品应急运输保障范围,执行“绿色通道”政策。

最近,分区分级分类防控措施出台

后,市内活畜禽的运输流程得到简化,运输时间也大幅缩短,助力区域尤其是主城区市场供应。

### 加强检疫防疫 产业发展有保障

陈远东是梁平区畜牧渔业发展中心副主任,一位在畜禽战线工作了20多年的“老畜牧”。“对于我们畜牧人来说,畜禽的防疫丝毫不能放松。”陈远东说,养殖场全年无休,区里的畜牧兽医也几乎每天都待在基层,指导和协助养殖户开展防疫工作。

“兽医在工作中,不仅要注重防控人的安全,也要保证养殖场动物安全、产品质量安全。”市农业农村委兽医处负责人介绍,养殖场往往都是全年运转,因此在新新冠肺炎疫情期间,我市兽医均未休息,以确保实现以上“三大安全”。

最近,在市外部分省市发生了一些动物疫病的情况下,我市往年要3月5日才开始的“春防”工作现已提前了半个多月启动,为广大市场提供充足、放心的肉蛋奶。